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Vážení spoluobčané,  

s mírným zpožděním, po pravidelných dvou 

měsíčních intervalech se Vám opět hlásíme 

s vydáním nyní již 7. Hasičského listu. Před 

nedávnem nastal slunovrat, děti přinesly vysvědčení 

a nastalo období školních prázdnin a dovolených. 

Pro dříve narozené nastalo naopak zvýšené úsilí, 

poněvadž převážnou většinu navštívily nebo 

navštíví, zpravidla na delší dobu, ratolesti jejich dětí. 

Pro toto a spoustu nových zážitků to bývá jedno 

z nejkrásnějších a nejzajímavějších období v roce. 

V sedmém Hasičském listu se budeme setkávat 

s hasičskou historií, avšak nedávno minulou, 

z důvodu mnoha akcí a soutěží převážně 

postupového charakteru. Historii dřívější 

si ponecháme do dalších vydání. Mimo to se také 

opět setkáme s různými zajímavostmi 

ze všestranného života naší obce. Budete se také 

moci zapojit úplně všichni, bez rozdílu věku, 

to znamená i děti, do slosovatelné soutěže, o níž 

se dozvíte později.  

Prostřednictvím 7. Hasičského listu musíme 

také pogratulovat manželům Kurfürstovým 

k vítězství při prvním losování, za něž jim byla 

předána cena. Jak správně napsali: první starosta 

sboru dobrovolných hasičů v Lobodicích 

se jmenoval Jan Kadlec rolník z domu č.4.  

Kulturní akce 

Hasičská mše 

V neděli 27.4.2014 jsme se sešli před hasičskou 

zbrojnicí a vydali  se v průvodu s mladými i dospělými 

hasiči, praporem a soškou sv. Floriána do kostela. Otec 

Josef zde sloužil mši svatou za živé a zemřelé hasiče. 

Slavnostní prapor a sošku sv.  Floriána jsme umístili před 

obětní stůl, kde stráž u těchto dvou hasičských symbolů 

stál zasloužilý hasič pan Alois Kadlec.  

Stavění máje 

Ve čtvrtek 1.5.2014 jsme s dětmi i rodiči vyrazili 

do lesa pro smrk, který nám skácel pan Martin Vaculík.  

 

MOTTO:  Hasič nikdy neví, kdy a zda-li se vrátí. 

Jezdí tam, odkud druzí utíkají. Zachraňuje tam, kde se 

často svádí boj se smrtí. Prožívá osudy jiných a přitom 

osud vlastní. 

 

Smrk jsme společně vynesli z lesa a na dvou vozících 

přivezli k pohostinství U Orlů. Májku děvčata nazdobila 

pentlemi a s pomocí chlapů z Lobodic jsme ji slavnostně 

postavili. 

Kácení máje  

V sobotu 31.5.2014 hasičský sbor zorganizoval 

kácení máje s celodenním programem. V 9 hodin 

jsme se sešli v maskách u hasičské zbrojnice a vyšli 

zvát po Lobodicích občany na odpolední kácení. 

Ve 14 hodin jsme u Májky sehráli scénku a skáceli 

ji. 

Tradiční špičku si chytil pan Honza 

Řihošek.  Přemístili jsme se na letní, kde byl 

připraven další program. Hry pro děti, ukázky práce 

uměleckého kováře Jindry Déducha, jízda na voze 

a kočáru taženém koňmi, které se zhostili pan 

Vojtěch Vaculík a Vojtěch Vybíralík. Pokračovali 

jsme soutěží „O nejlepší koláč“, kterou vyhrála paní 

Alena Bocanová, od níž máme níže uveden recept. 

Pak následovalo loutkové divadlo. V průběhu večera 

jsme ještě vylosovali vítěze soutěže Hádanka 

s odměnou, kterou jak již jsme uvedli, vyhráli 

manželé Kurfürstovi  a celodenní program završila 

cimbálová muzika Falešnica.  

O nejlepší koláč 

Paní Alena Bocanová se zúčastnila soutěže 

„O nejlepší koláč“, která probíhala při kácení máje 

31.5.2014. Zde je recept jejího vítězného koláče  „Míša 

řezy“ 

těsto: 5 vajíček, 20dkg ml. cukru, 20dkg hl. 

mouky, uděláme těsto a vylejeme na vymazaný 

a vysypaný plech a upečeme 

náplň: 25dkg másla, 25dkg ml. cukru, 2 tvarohy, 

umícháme máslo s cukrem a přidáme tvaroh, natřeme na 

piškot a polejeme polevou 

poleva: 6dkg 100% tuku, 3 ks kaštanů 

(nebo čokolády na vaření), politý řez si nařízneme, aby 

se lépe po ztuhnutí krájel.
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Postřehy občanů 

Pan Bedřich Kurfürst 

V pátém hasičském listu jsme Vás informovali 

o slavné české herečce Anně Ondrákové. Ještě něco 

na doplnění nám o jejím manželovi, slavném 

německém boxerovi, Maxi Schmelingovi, který zemřel 

v 70. letech 20. století, pověděl pan Bedřich Kurfürst. 

V roce 1938 bojoval v Americe o titul mistra světa 

v těžké váze s americkým boxerem, černochem, 

Joe  Luisem. V té době již Hitler tvrdě vládl Německu 

a ve své neomezené moci a pýše přál již před zápasem 

německému boxerovi k vítězství, avšak ten tehdy 

s Joe Luisem prohrál. 

Pan Dušan Brázda 

Včela se od pradávna zapsala do lidských myslí, 

ba i srdcí, jako ušlechtilý tvoreček, který člověku 

a přírodě vždy přinášel nejen užitek, ale i potěšení 

na duši pro její píli a houževnatost. Včelaření 

dá spoustu práce, která však s sebou přináší vzácnou 

odměnu, dobrý pocit. Je to ušlechtilá činnost, která 

si zaslouží úctu a podporu. Pan Dušan Brázda nám 

napsal něco o historii včelaření v Lobodicích a okolí. 

Byl by jistě rád, kdyby se v Lobodicích zvýšil počet 

včelařů, také i z mladší generace. 

Včelaři oslaví 95. výročí založení včelařského 

spolku. 

Včelařská historie v Lobodicích nezačíná 

založením včelařského spolku, neboť včely na naší 

planetě byly dříve než člověk. V Lobodicích bylo 

na sklonku devatenáctého století i v období před první 

světovou válkou nejen hodně včelařů, ale i včelstev. 

Včelařilo se v klátech. Počet včelstev nelze zjistit, 

protože včelařit mohl každý, kdo k tomu měl chuť 

a odvahu.  

Dne 7. prosince 1919 se schází 15 včelařů, 

aby založili Včelařský spolek pro Tovačov a okolí. 

Do spolku vstoupilo 12 včelařů z Tovačova, 

1 z Troubek a 2 včelaři z Lobodic. Stav včelstev 

je zaznamenán počtem 102. Na Tovačovsku bylo však 

více včelařů i včelstev, ti však do spolku nevstoupili. 

V roce 1922 pak dochází ve spolku ke krizi. Někteří 

členové ze spolku vystupují a spolek se na základě 

usnesení valné hromady dne 21.3.1926 rozpouští. 

Někteří  členové se však scházejí dál a navrhují obnovu 

spolku. Dne 23.2.1930 je utvořen okrsek včelařů 

z blízkého okolí Tovačova. Dne 12.1.1936 spolek čítal 

36 členů, z toho 8 z Lobodic. Spolek zakládá knihovnu, 

schází se každý měsíc na schůzích. Dále členové 

vysazují různé hmyzomilné keře a stromoví.  

Ve válečných letech činnost spolku utichá. 

Teprve 15.7.1945 se scházejí včelaři ,aby potvrdili 

stávající výbor, tehdy bylo 24 členů a jen 81 včelstev. 

Dne 29.12.1946 je to už 65 členů a 365 včelstev, o rok 

později 476 včelstev. V roce 1957 se Včelařský spolek 

přejmenovává na Základní organizaci Tovačov, která 

sdružuje včelaře dále z Troubek , Lobodic a Oplocan.  

V posledních letech sdružuje ZO Tovačov 

asi 40 včelařů a má 650 včelstev, z toho v Lobodicích 

jsou 4 včelaři a asi 90 včelstev. Základní organizace 

pomáhá členům hlavně při léčení včelstev, objednává 

léky, organizuje vzdělávací přednášky, tematické 

zájezdy , pomáhá mladým včelařům apod. A ještě jedna 

rada na závěr: Nejlepší med najdete vždy u včelaře 

ve vašem okolí. 

Jindřich Déduch ml. 

Kovářství je velmi staré řemeslo zabývající 

se zpracováním kovů. Jeho historie spadá 

až do 3. tisíciletí př. n. l. do oblasti Mezopotámie. 

Zpočátku se využíval náhodně nalezený materiál 

zpravidla meteoritického původu, proto také kovové 

výrobky byly velmi drahé. Určitý zlom nastal v Asii 

ve 12. století př. n. l., tehdy se začaly kovat kovové 

předměty sloužící denní potřebě.  

V průběhu staletí se řemeslná zručnost 

a železářská technika vyvíjela a samotní kováři byli 

váženými osobami. O cennosti železa hovoří také 

fakt,  že sloužilo jako platidlo, platilo se tzv. lupami, 

hřivnami, pruty či bochníky železa. V průběhu staletí 

se vystřídalo mnoho různých uměleckých stylů 

a v každém z nich našlo kovářství své uplatnění. 

Postupem času dostávalo kovářství podobu uměleckého 

řemesla, které se uplatnilo v architektuře i užitém 

umění. V období 11. století začíná feudálním vlivem 

rozmach v zemědělství i v oblasti obchodu. Objevují 

se první větší církevní i světské stavby, které 

se neobešly bez složitější kovářské práce. Ta postupem 

času nabývala na uměleckém charakteru, preciznosti 

provedení a složitostí vzorů. 

V 19. Století nastala průmyslová revoluce a ruční 

práci ve velké míře vytlačovala manufakturní výroba, 

která kovařinu téměř vymýtila. Lidé si ale opět začali 

uvědomovat krásu a eleganci kovaného díla 

a v mnohých případech mu také dávají přednost před 

strojovým výrobkem. 

Doufejme proto, že zájem o originální ruční práci 

poroste a kovářské řemeslo bude zachováno pro další 

generace. 

Letní výcvikový tábor mladých hasičů 

v Ostrově u Macochy 

V době od 28. června do 5. července jsme 

s mladými hasiči absolvovali týdenní tábor, který 

se stal již naší tradiční akcí. Byl to týden plný her, 

soutěží, hasičského trénování, ale i dobrodružství 
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v krásném prostředí Moravského krasu. V den příjezdu 

jsme se dozvěděli, že v nedalekém Senetářově jsou 

noční závody pro starší žáky. Jeli jsme tam. Mladí 

hasiči z Ostrova nám půjčili přilby, dresy nám 

organizátoři odpustili. Holky si tam vybojovaly pohár 

za 3. místo, krásné zahájení.  

Tábor, kterého se zúčastnilo 22 dětí, v rozmezí 

od tří do patnácti roků, jsme prožili na faře, 

která je k tomuto účelu vybavena. Byl tam velký dvůr, 

tajemný sklep a také stodola upravená na místnost, kde 

se daly hrát hry. Děti jsme rozdělili do čtyř družin. 

Každá družina měla stejnou barvu trička, název, 

namalovaný erb a bojový pokřik. Družiny mezi sebou 

soupeřily v různorodých soutěžích o vítězství 

v celotáborové hře, jejímž úkolem bylo vysvobozování 

pohádkových postaviček z moci tajemného zloducha. 

To se dětem za jejich velikého úsilí při plnění soutěží 

den po dni dařilo a každý večer jim proto mohl 

kouzelný dědeček přinést pohádkovou postavičku 

jako puzzle, kterou si pak poskládaly.  

Mladší i starší měli ve svém programu i hasičský 

výcvik, starší pochopitelně tvrdšího charakteru. 

Ti se naučili pádlovat na raftu a provádět první pomoc 

při autonehodě. Navštívili jsme také okolí Macochy 

a nedalekou jeskyni Balcárka. Zahráli si s místními 

mladými hasiči v tělocvičně, kde nás pozvali 

vybíjenou. Na táboře probíhaly i dobrodružné chvilky, 

například při nočním hledání táborové vlajky, která 

dětem byla zákeřně ukradena. Složili si tím také 

bobříka odvahy. Spoustu legrace si zažili, hlavně starší, 

při prohlížení táborových fotografií, mladší si zase 

vymysleli svůj vlastní požární útok, který byl hitem 

letošního tábora. Celý tábor umocňoval skvělý výkon 

našich kuchařek, moc nám chutnalo. Starší ukázali 

i svoji pracovitost a prostřídali se při mytí nádobí 

v kuchyni.  

Na závěr tábora jsme měli skvělou návštěvu. 

Pozvali jsme rodiče, prarodiče a některé kamarády, 

aby s námi prožili jedno odpoledne, večer a noc. 

Většina u nás i přespala ve svých stanech. Připravili 

jsme pro ně malé pohoštění a program, který se jim 

snad líbil. Prožili s námi také chvilky vyhodnocení 

celotáborové hry, kdy děti svým úsilím přemohly zlo, 

vysvobodily pohádkové postavičky a za odměnu 

si odvezly domů dárečky. 

Opravy místního kostela, 

pomáhali jednotlivci i místní organizace 

Jednou z dominant naší vesnice je bezesporu 

místní kostel. Jako každá stavba i on potřebuje čas od 

času údržbu a opravy. Také díky některým z Vás, 

kteří jste v době nedávno minulé přispěli 

prostřednictvím církevní sbírky na tyto opravy 

a financím z obecního rozpočtu se to daří. Opravy řeší 

ekonomická rada římskokatolické farnosti. Poslední 

opravy na našem kostele byly rázu sanačního 

z důvodu vlhkosti. Prováděly se povrchové úpravy 

na odvod vody, opravy omítky, odstranění terasového 

soklu, kde svoji pomoc poskytla i místní sdružení 

a organizace.  

Přes místní akční skupinu Střední Haná, sídlící 

v Kojetíně, se podařila sehnat dotace z Evropské unie 

na výměnu dveří a okenic na věži, kterou provedla 

firma Stolárna Petrik. Zdivo kostela se podařilo 

po obvodě odizolovat nopovou fólii, aby dále nevlhlo 

a nedávno se z větší části dokončily pozemní úpravy 

dlažby po obvodě kostela. Zbývají ještě dodělat 

schody do sakristie, drobné opravy omítky u spodní 

lišty nopové fólie a pak již kostel bude čekat 

na povrchovou opravu omítky a fasádní nátěr. 

Tenis a nohejbal v obci 

Letní, jak je nazývá většina občanů, je krásné 

a tiché zákoutí Lobodic, které se po desetiletí 

využívalo k pořádání kulturních a sportovních akcí. V 

současnosti je ve správě organizace SK Sokol 

Lobodice. Jsou zde vybudovány dva antukové kurty, 

jeden z nich je určen pro tenis, druhý pro nohejbal. 

O provozování těchto kurtů nám něco pověděl pan 

Petr Navrátil. 

Dne 28. června zde organizovala nohejbalový 

turnaj firma Betonika Lobodice. Pan Jiří Hromada 

se zde angažoval a připravoval podmínky pro zdárnost 

této akce. Povšimli si toho členové výboru SK Sokol 

Lobodice a zeptali se jej, zda by se o tato zařízení 

nechtěl starat a zároveň je půjčovat k užívání. Slovo 

dalo slovo a na výborové schůzi si funkcionáři 

SK Sokola Lobodice s panem Jiřím Hromadou v této 

záležitosti plácli. Jirku dobře známe a jsme 

přesvědčeni, že tato zařízení budou v dobrých rukou, 

dodal. 

Hasičský sport 

Diplomy, fotografie ze soutěží a další informace 

vyvěšujeme v nástěnce u obchodu COOP. 

První kolo mladých hasičů v požárním útoku s vodou, 

Popůvky 4.5.2014. 

Přípravka 2.místo, mladší žáci 3.místo, starší žáci 

1.  místo. 

Okresní kolo mladých hasičů v požárním sportu, 

Lobodice 10.5.2014.  

Proběhla ukázka družstva přípravky, mladší žáci 

2.místo, starší žáci 1.místo 

Uzlová štafeta mladší žáci 1. místo, starší žáci 1. místo 

Soutěž „O pohár starosty obce v požárním útoku“: 

přípravka Přerov, mladší žáci Záříčí, starší žáci 

Lobodice 
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Nejlepší umístění v běhu jednotlivců obsadila Lenka 

Urbanová 3. místo. 

Soutěž zahájil místostarosta obce pan Petr Navrátil, 

soutěže se účastnili též naši hosté ze Záříčí. 

Přebor MHJ v požárním sportu, Brno 24.5.2014 

na stadionu VUT v Brně. 

mladší žáci 9. místo, starší žáci 3. místo 

Uzlová štafeta starší žáci 2. místo. 

Nejlepší požární útok mladší žáci 1. místo 

Nejlepší umístění v běhu jednotlivců Karolína 

Šupíková 3. místo. 

Mistrovství republiky mezi MHJ a ČHJ v požárním 

sportu, Přerov 7.-8.6.2014 

Ubytování ve škole za Mlýnem. Účast pouze starší žáci. 

Štafeta 4x 60 m 4. místo. 

Uzlová štafeta 3. místo. 

Požární útok 4. místo. 

Celkové pořadí 4 místo. 

Nejlepší umístění v běhu jednotlivců Kristýna Orlová 

12. místo. 

Oplockej kopeček 

Jednalo se o netradiční soutěž v požárním útoku, 

při které jsou terče umístěny ve svahu kopce.  

Přípravka 1. místo, mladší žáci 1. místo, ženy 2. místo. 

Pohárová soutěž v Dubě nad Moravou 15.6.2014 

starší žáci 2.místo 

Pohár Hané v Troubkách 22.6.2014 

Po dochystání naší základny a seřazení družstva 

na startovní čáru nastalo ticho. To však po výstřelu 

vystřídal nepřeslechnutelný hlas našich fanoušků, který 

naše družstvo hnal co nejrychleji k terčům, což se jim 

podařilo a na časomíře se po dokončení útoku zobrazil 

čas 14:66, který se v dosavadní éře mladých hasičů 

z Lobodic ještě nikdy nepovedl. A tento čas starší žáky 

vynesl na první příčku a získali pohár Hané, pohár 

jedné z nejprestižnějších soutěží v našem regionu.  

Zborovice 12.7.2014 

Zajímavostí této soutěže byl požár udírny. Starší žáci 

obsadili 3. místo 

Záříčí 13.7.2014 

V neděli 13.7. jsme se účastnili pohárové soutěže 

mladých hasičů v Záříčí o putovní pohár starostky 

obce. 

Výsledky byly následující: přípravka 1. místo, mladší 

žáci 3. Místo, starší žáci 3. místo První tři místa 

obdržely poháry a dokonce i medaile, navíc spoustu 

cukrovinek. Starší žáci zaběhli v Záříčí svůj nejlepší 

čas letošní sezóny 14:18 a na rychlejším terči 

se časomíra zastavila v čase 13:29. Měli jsme 

i nejmladší účastnici soutěže, tříletou Sabinku 

Řihoškovou. Mladé hasiče přijelo podpořit i spoustu 

příznivců z Lobodic.  

Z historie Lobodic 

Lobodice roku 1830 dne 26. května postihla veliká 

bouře. O rok později 15. srpna 1831 začaly veliké 

deště, po nich následovala veliká povodeň. Všechny 

hráze kolem skašovského rybníka a kolem lobodických 

a chrbovských příčin přetrženy. Obilí co ještě na poli 

zůstalo bylo zničeno a brambory také. Mnoho domů 

v Lobodicích a na Chrbově bylo vyvráceno. Voda 

se rozléhala až k zákristii, ve mlýně (dnešní elektrárna) 

ji měli ve dvou světnicích po kolena. 

Hádanka s odměnou 

Na věži hasičské zbrojnice je zapsán letopočet, 

který je pro vás hádankou tohoto listu. Lístečky 

s vaším jménem a správnou odpovědí, můžete vhodit 

do poštovní schránky na dveřích hasičské zbrojnice. 

Slosování proběhne při pohárové soutěži v požárním 

útoku, mužů a žen 23.8.2014. Na hasičském cvičišti. 

Hasičský kalendář 

23.8.2014 od 13 hod. Proběhne na hasičském cvičišti 

pohárová soutěž v požárním sportu mužů a žen pod 

názvem VC MHJ Lobodice. Přijděte podpořit 

družstvo žen, které se ku příležitosti této soutěže dalo 

před prázdninami dohromady. Občerstvení, pivo, 

limo, kokteil bar. 


